



BULLETIN

České urologické společnosti ČLS JEP

2/2013

■ Úvodní slovo předsedy ČUS

Vážení přátelé,

českou společnost v posledních měsících obestírá jakási špatná nálada pramenící z ekonomické i politické situace, respektive z toho, jak je nám tato situace prezentována. V oblasti ekonomiky není skutečnost jistě ideální. Do zdravotnictví, jako posledního článku řetězce, se to samozřejmě musí promítnout. Důsledkem jsou potíže zdravotních pojišťoven, které jsou následně přenášeny na nás, poskytovatele zdravotní péče.

Zástupci výboru vedli v posledních měsících několik jednání s VZP, která se samozřejmě snaží na špatné ekonomické vyhlídky reagovat. Některé její kroky jsou špatně čitelné – viz. například problém, na který upozornil dr. Paleček a který se týká kódu pro balíčkovou úhradu biopsie prostaty na zákrokovém sálku, diskusi můžete najít níže. Je to součást širší problematiky balíčkových cen a kódů pro jednodenní lůžkovou péči, která není žádnou novinkou. Problematický je již sám obsah seznamu. Jak je vidět z rozboru docenta Brodáka, je navíc úhrada těchto výkonů formou balíčkové ceny velmi nepříznivá, takže důvody nasmlouvání těchto kódů jsou těžko představitelné. Ve skrytu navíc jistě cítíme snahu pojišťovny vyvést určitý segment z oblasti standardně poskytované lůžkové péče a je otázkou, jak by se to projevilo například v celkových úhradách lůžkovým zařízením v situaci DRG.

Situaci se budeme snažit analyzovat a pokud možno nepřijímat rozhodnutí, která by nás mohla v budoucnu ohrozit. Na další jednání jdeme s doc. Zachovalem tento týden, o výsledcích Vás budeme průběžně informovat.

Jistě jsme obklopeni řadou problémů a nelze čekat, že bychom je neměli ani v budoucnu. Na druhou stranu je třeba si uvědomit, že nálada a pocit spokojenosti je do značné míry subjektivní a relativní pojem. Skutečně si nemyslím, že bychom měli všeset hlavu, protože se nám řada věcí a aktivit daří, a ruku na srdce, jsou v Česku jistě i rizikovější oblasti působení než je zdravotnictví, potažmo urologie.

Je více životních hodnot než jsou peníze. Často na to zapomínáme, ale právě v těžkých dobách bychom měli posilovat naše vazby sociální a přátelské. Blíží se další výroční konference, která je vhodnou půdou pro výměnu odborných zkušeností i názorů, ale i příležitostí pro příjemné chvíle prožité s přáteli. Organizační i vědecký výbor se budou snažit připravit vysoce kvalitní odborné přednášky, ale i příjemný společenský program. Chceme částečně využít příležitosti, že se konference koná v místě mezinárodního filmového festivalu. Ale nechte se překvapit a určitě do Karlových Varů na přelomu října a listopadu přijedte.

Stejně tak je důležité, abychom v horších dobách nezapomněli na dlouhodobější cíle, hlavně na ty, jejichž naplnění závisí pouze na naší pílí a schopnostech. Jako výbor cítíme velkou povinnost odporovat kvalitní vzdělávání i aktivity mladé generace. Podpořili jsme ty aktivnější z nich při účasti na řadě mezinárodních akcí a rozhodně budeme v těchto aktivitách pokračovat. Letošní rok přináší unikátní možnost aktivně se zúčastnit Central European Meetingu (CEM), protože se bude konat v Praze. Proto vyzývám hlavně mladší urology k přípravě abstrakt a k aktivní účasti - uzávěrka přihlášek abstrakt je sice až 1. srpna,

ale čas běží rychle - takže je čas na abstraktech začít pracovat. Výbor v každém případě počítá s finanční podporou všech, kteří se aktivně zúčastní.

Další oblastí, které musíme trvale věnovat pozornost, jsou PR aktivity. Dle mého názoru je to jeden z klíčových úkolů z hlediska budoucnosti oboru. Již vloni jsme započali kampaň věnovanou karcinomu prostaty, v druhé polovině roku přibude inkontinence a funkční urologie a v následujících letech i další témata.

Takže vám všem přeji příjemný zbytek jara a počátek léta, mnoho pracovních i osobních úspěchů a dobrou náladu a těším se na setkání na CEM v Praze a výroční konferenci v Karlových Varech.

Váš

Marek Babjuk

■ Pozvánka na 59. výroční konferenci ČUS ČLS JEP



Více na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/vzdelavani/vyrocní-konference-2/59-vyrocní-konference-cus-v-karlovy-varech/>

Uzávěrka pro příjem abstrakt je **30. června 2013** <http://www.hanzo.cz/cus/abstrakt>

■ Konference ČUS 2014 a 2015

Výbor ČUS rozhodl, že místem konání 60. výroční konference v roce 2014 bude Brno, hotel Voroněž. Prezident konference bude doc. Doležel.

Výbor současně zvažuje místo konání konference v roce 2015. Zájemci se mohou přihlásit do 15. září 2013 na adrese sekr@cus.cz

■ EAU 13th Central European Meeting (CEM) 4.-6. 2013 v Praze

Uzávěrka pro příjem abstrakt 1. srpna 2013

On-line registrace prostřednictvím stránky: <http://registrations.uroweb.org>

Další informace na www.cem2013.uroweb.org/

■ **1. ostravské urologicko-neurologické sympóziu**

Ve dnech 23.-24.5.2013 se koná 1. ostravské urologicko-neurologické sympóziu. Za organizátory si Vás znovu dovoluji pozvat k účasti na této mezioborové vzdělávací akci. Věřím, že Vás uspokojí jak odborný, tak společenský program.

Účastníky z Čech upozorňujeme na možnost pohodlné a rychlé dopravy vlakem.

Podrobné informace naleznete na

<http://www.cus.cz/wp-content/uploads/2013/01/1.-ostravske-urologicko-neurologicke-sympozium.pdf> <http://www.cus.cz/pro-odborniky/akce/1-spolecne-urologicko-neurologicke-sympozium/> <http://www.jm-agency.cz/ouns2013/>

za Sekci urodynamiky, urogynekologie a neurourologie ČUS
Doc. MUDr. Jan Krhut, Ph.D.

■ EBU In-Service Assessment 2013

V roce 2013 ČUS poprvé organizovala za laskavé podpory firmy Astellas účast rezidentů na In-Service Assessment. Z 28 přihlášených rezidentů test absolvovalo 25, zbývajících 3 svoji účast neomluvili (1 x Urologie Svitavy, 2 x FN Plzeň).

Průměrný výsledek českých rezidentů je v dolním rozmezí evropského průměru (ČR průměr 52,5% Maximum 69%, minimum 31%) Evropa: průměr 57,2% , maximum 97% minimum 19% , SD 10,7. Jsou patrné lepší výsledky rezidentů z akademických pracovišť (55,8%) oproti krajským (52,3%) a okresním (49,7%).

As. MUDr. Aleš Petřík, Ph.D.

■ Členství v EAU pro rezidenty

Výbor České urologické společnosti ČLS JEP pokračuje v dlouhodobě podpoře mladých urologů, proto jim začátkem roku 2013 nabídl za určitých podmínek možnost úhrady členských příspěvků v EAU pro rok 2013. Na tuto výzvu reagovalo 28 zájemců. Všechny žádosti vyhovovaly podmínkám a byly schváleny.

■ Reakce pediatrické sekce ČUS na snížení času určeného pro výkon dětského urologického vyšetření

Pediatrická sekce ČUS vyjádřila nesouhlas se snížením času na výkon dětského urologického vyšetření na 30, 20, 10 minut u komplexního, respektive cíleného a kontrolního dětského urologického vyšetření, které nelze ve zkráceném čase kvalitně provést.

Při zasedání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů dne 28. 3. 2013 bylo sděleno, že bodové snížení, se kterým je spojeno zkrácení času na výkon, bylo vyrovnáno novým kódem 09555 – vyšetření dětí do 6 let (100 bodů) a dále možností vykazovat vedle klinického vyšetření některá vyšetření, např. odběr biologického materiálu.

doc. MUDr. Radim Kočvara, CSc.

■ Jednodenní péče na lůžku – nové kódy

Vážené kolegyně,
Vážení kolegové,

rádi bychom vás informovali o nových kódech VZP určených pro výkony prováděné v režimu tzv. jednodenní péče na lůžku (JPL) , respektive v režimu zákrokových sálků (ZS). Kódy a tzv. balíčkové ceny těchto výkonů se objevily v novém externím číselníku VZP platném od 1.1. 2013 a je tedy možné požádat o jejich nasmlouvání dále čtěte [ZDE](#)

doc. MUDr. Miloš Broďák, Ph.D.
prof. MUDr. Marek Babjuk, CSc.

■ Výbor ČUS reaguje na podněty z řad členů urologické obce

V průběhu března a dubna výbor ČUS řešil dvě otázky z pléna:

- 1) Vznik nových kódů v režimu JLP a ZS – dotaz od MUDr. Václava Palečka
Výbor se zabýval podrobnostmi a genezí vzniku balíčkových cen pro jednodenní péči na lůžku a pro zákrokové sálky.

Kódy pro tyto výkony a jejich balíčkové ceny, tedy i Vámi zmiňovaný kód pro biopsii prostaty v rámci zákrokového sálku, byly součástí interního číselníku VZP od roku 2008 a od té doby také bylo možno požádat o jejich nasmlouvání. V letošním roce byly tyto kódy přeřazeny do externího číselníku, dle VZP bylo důvodem umožnit jejich převzetí i jinými pojišťovnami.

O nasmlouvání některého z kódů pro zákrokové sálky, kam patří i biopsie prostaty, je možné po splnění podmínek (hlavně existence zákrokového sálku) na základě žádosti podané regionální pobočce VZP. Ta žádost postupuje pracovní skupině na centrále, která individuálně rozhodne o případném nasmlouvání.....dále čtěte [ZDE](#)

prof. MUDr. Marek Babjuk, CSc.

- 2) Žádost doc. MUDr. Miroslava Hanuše, CSc. o finanční podporu jednání SAU

Výbor ČUS se opakovaně zabýval žádostí pana doc. Hanuše o finanční podporu jednání SAUodpověď výboru ČUS z 22.4. naleznete [ZDE](#)

Výše zmíněné i další diskuse výboru se členy společnosti si můžete přečíst na stránkách www.cus.cz v záložce O společnosti – Důležité informace.